

# 生活中免不了意外 你有学习掌握急救技能吗

主持人:

海姆立克急救法,你知道吗?心肺复苏术,你能正确操作吗?在生活中,免不了一些意外和伤害,而及时有效急救、自救,能为治疗赢得宝贵的时机。那么,基本的急救自救技能,你掌握了多少?你是通过什么途径获得的呢?你觉得有学习的必要吗?

带花纹的云彩:

学些急救自救知识还是很有必要的。以前自己或身边人感觉身体不适,都用过掐人中方法,多年后才知道这是个误区。按压人中穴,必须由专门经过培训的医师规范进行才有效果。

工藤小兰:

多少知道一些皮毛,但几乎是通过微博、论坛之类得知的,正确与否并不知道。比如心肺复苏术,网上就有多个版本。专业的事,还得专业的人员来教。

爱吃蛋糕:

我在医院工作,急救知识相对比较了解,但是周边朋友好像都不懂,所以一碰到情况他们都会来咨询我。我觉得,基本的技能还是要掌握一些的,毕竟关键时刻,能帮你的还是你自己。也希望急救自救知识能进一步普及,让更多的人学会和掌握。

小杆:

还是自己当了妈妈以后,我才接触到海姆立克急救法。以前总觉得意外和危险离我们很远,但随着年纪增长,危机感越来越强,尤其是有了孩子以后,总觉得要保护好他,若再不学习补充些急救知识,等危险冷不防找上门的时候,那就晚了。

弯弯:

一些理论知识还是有的,比如起火拿湿

毛巾塞门缝、湿毛巾捂鼻嘴,但自己要真的身处那种环境,估计就不会这么沉着冷静了。所以平时还得多练几遍才靠谱。

到达不了的远方:

经常看到电视新闻里车祸现场有很多人围观,以前不理解,觉得人心冷漠。现在明白了,不是不救,而是很多人不知道怎么救。希望政府重视这个问题,开展专业化培训和宣传,否则做无用功事小,造成二次伤害事大。

红枫叶:

在一些宣传活动中,经常看到向公众示范急救技能的活动,这是件好事。但是这样的活动也就举行一个上午,或者一天,时间太短,覆盖面不够广。建议我市的公办幼儿园、中小学开设急救课程,多些急救演练,从娃娃抓起,从娃娃普及。同时,这类宣传活动应该多进社区、乡村,将枯燥的理论知识转化为实战体验,便于居民、村民有兴趣了解、掌握。

人生若只如初见:

汶川地震十周年了。除了悼念逝去的同胞,我想,我们还应该反思:逃生技能掌握了没?急救常识会了吗?其实很多急救知识和技能并不复杂,只要平日注意积累,关键时刻就能派上用场。

临渊羡鱼:

经常在媒体上看到事故现场,有医务人员经过,及时伸出援助之手救人于危难之中的新闻。这样的事儿值得庆幸,可是这样的概率有多大?我们不能把生命的存留寄托在这样的万一里,只有自己掌握救人技巧,才能更好地保护自己,才能更好地救助他人。

# 小伙子开快车认为很爽很拉风 结果出了事故后悔莫及

七色彩彩:

前几天,我朋友开车出去玩,结果出事了。

主持人:

出什么事了?

七色彩彩:

我朋友今年24岁,家里是开了一家店,经济条件不错。他大学毕业后,就回家帮父母经营。但是,很少有年轻人会耐得住性子一直待在店里,我朋友就是这样的人,他一有空就开着他爸爸的车出去玩,还喜欢开快车。那天,他又跟平时那样,开着车子出去了。车子开得很快,他觉得那样很爽很拉风。可是,正当他得意的时候,他发现前面有人,为了避让行人,他一打方向盘,就撞到了路边的一块石头上。

主持人:

人没事吧?

七色彩彩:

他说当时,感到手臂一阵剧痛,但是头脑还是清醒的,打电话给家里。到医院拍片检查后,发现是骨头断裂了。住院一段时间后,现在回家了。他就是行动不是很方便,尤其是穿、脱衣服。他父母天天跟他唠叨,让他别开快车!

主持人:

经过这次事情,他以后应该不会再把车子开那么快了。

七色彩彩:

对的。他还经常跟我们说,不要认为开快车很爽很拉风,安全第一。

主持人:

经一事长一智,从这次小事故中可以吸取教训,保证以后平安。

七色彩彩:

他还算好的。我的一个亲戚也是因为开快车,撞上了一辆大货车,结果是车毁人亡。都说十次事故九次快,以后开车真得慢点。

# 停电变更预告

白垆里473线周元支线7#杆原定于5月25日9:00-23:00停电,现因故计划取消。停电范围(用户):园周村,园周村电灌,园周村民委员会,山后周村,园周村经济合作社,园周新村,周村经济合作社,东村,江南卓鼎五金铸造厂,山后卢村,临海市交通工程公司,时代典藏文艺有限公司,电信

山后芦基站,白云水库,白云山庄,永康市林场,核工业公司,南都禅寺,临海市交通工程建设有限公司,飞月门业公司,飞月鹿业公司,得川工贸公司,周元村。

原定于5月28日9:00-19:00,现更改为5月29日9:00-22:00,因线路检修,新店K426线姚塘1#变停电,停电范围:姚塘村,雨天顺延。

因停电给用户带来的不便,敬请谅解。

国网浙江永康市供电有限公司

2018年5月23日

# 有车一族注意啦 律师教你 如何处理交通事故

网友:

我有一辆轿车,老是有亲戚朋友向我借车用,我借出去后很担心发生交通事故要承担赔偿。以后遇到向我借车用的情况,我是借呢还是不借呢?

浙江三星律师事务所吕慧新律师:

借用车辆在平常生活中也是常见的,相关法律也对借用机动车发生交通事故后的赔偿责任主体作了规定。《道路交通安全法》规定:因租赁、借用等情形机动车所有人与使用人不是同一人时,发生交通事故后属于该机动车一方责任的,由保险公司在机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿。不足部分,由机动车使用人承担赔偿责任。机动车所有人对损害的发生有过错的,承担相应的赔偿责任。

网友:

那么车主有过错是哪些呢?

浙江三星律师事务所吕慧新律师:

相关司法解释规定认定车主存在过错,主要是指下面的情形:(一)知道或者应当知道机动车存在缺陷,且该缺陷是交通事故发生原因之一的;(二)知道或者应当知道驾驶人无驾驶资格或者未取得相应驾驶资格的;(三)知道或者应当知道驾驶人因饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品,或者患有妨碍安全驾驶机动车的疾病等依法不能驾驶机动车的情形。

网友:

我原先有一辆车,又买了一辆新车,就把旧车卖给他人了,但是没有办理过户手续。如果该车发生交通事故,会不会要我赔偿的?

浙江三星律师事务所吕慧新律师:

这种情形如发生交通事故应该是由受让人承担赔偿责任。即使被多次转让但未办理转移登记的机动车发生交通事故造成损害,属于该机动车一方责任,应由最后一次转让并交付的受让人承担赔偿责任。在此提醒二手车转让的应签订转让合同或协议并妥善保存,且应及时办理车辆过户登记。

网友:

我购买的新车才几天,被另一轿车追尾,修理费花了好几千元。我能不能要求对方赔偿车辆贬值损失?

浙江三星律师事务所吕慧新律师:

这种情况你只能要求对方赔偿车辆维修费用,车辆贬值损失不予支持。

网友:

我的车年检逾期,发生交通事故,交警部门认定我负事故全部责任,车辆检测是合格的,我投保的保险公司会不会拒赔?

浙江三星律师事务所吕慧新律师:

车辆年检是车辆管理部门的管理行为,车辆发生交通事故后,经检测车辆符合安全驾驶标准的,车辆未年检与发生交通事故不存在因果关系,所以,保险公司不能以车辆未年检而拒赔。



尊法 学法 守法 用法

律师咨询 法律援助

调解纠纷 公证鉴定

请到永康市公共法律服务中心

主办单位:永康市普法办 永康市司法局